

краткосрочни показатели, разпространение на данните. През 2003 г. ще се проведе експериментално наблюдение за тестване на инструментариума за системата Интрастат и едновременно с него анкетно наблюдение за проучване на мнението на респондентите.

Хармонизираната статистическа информация за **селското стопанство** е от голямо значение за осъществяването на Общата селскостопанска политика. Министерството на земеделието и горите (МЗГ) на Република България започна внедряването на нови агростатистически наблюдения в рамките на възприемане на *aquis communautaire*. Целта на МЗГ е през 2003 г. да има напълно структурирана агростатистическа система, способна да покрие изцяло изискванията на ЕС в тази област. Работи се по съответните теми на Статистическия компендиум, които на настоящия етап са хармонизирани в различна степен.

През 2002 г. започна работа по подготовката на селскостопанското преброяване. В МЗГ са въведени следните нови наблюдения: тест за приложимост на анкета за структурата и производството от овощни насаждения; за производството на зеленчуци; за преработката на плодове и зеленчуци.

През 2003 г. ще продължи работата по селскостопанското преброяване, което ще се проведе от 1 юли до 30 ноември 2003 година. В МЗГ ще бъдат въведени следните нови наблюдения: за производство на плодове и зеленчуци; тест за приложимост на анкета за производството на месо и яйца от птици.

Продължава работата по хармонизиране на статистическата практика в НСИ в областта на икономическите сметки, цените и дохода в селското стопанство. Започна провеждането на извадкови изследвания за осигуряване на информация за разработване на икономическите сметки, цените и дохода в селското стопанство в съответствие с прилаганите в ЕС методологии. Във връзка с подобряване на надеждността на статистическите данни в рамките на пилотен проект на Евростат "Усъвършенстване на информационната система за селското стопанство *AgriS*" е проведено наблюдение за изчисляване на т.нар. коефициенти на влагане в селското стопанство.

През първата половина на 2003 г. в НСИ ще се проведат две нови наблюдения - за дохода в сектор "Домакинства" и за покупните цени на средствата за производство в селското стопанство. Предвижда се също разширяване на кръга от показатели, които ще се наблюдават в рамките на наблюденията за икономическите сметки и цените в селското стопанство.